



围绕“无毒品危害自贸港”建设目标,强力推进禁毒工作向纵深发展 陵水：“四降四升” 筑牢全民禁毒防线

禁毒工作事关社会和谐稳定,事关社会经济高质量发展。陵水黎族自治县委、县政府负责人高度重视禁毒工作,多次对禁毒工作作出批示,召开全县海南自贸港封关前禁毒三年“固本防风险”行动会议和全县禁毒工作调度例会,对禁毒工作进行动员部署,紧紧围绕“无毒品危害的自贸港”建设目标,狠抓“八严工程”提档升级,强力推进禁毒各项工作向纵深发展,毒情形势持续稳定向好,全县禁毒工作取得了“四降四升”的显著成效。

“四降”:现有吸毒人员“占比”降至0.18%,低于全国、全省平均水平的既定目标;全县新发现吸毒人员同比2017年下降98.3%;毒品犯罪案件、吸毒行政案件较2017年分别下降92.7%、97.2%;全县吸毒人员复吸率从2017年19.7%下降至0.14%。

“四升”:戒断三年未复吸人员大幅上升,戒断三年未复吸人员同比2017年上升143%;社区戒毒社区康复执行率达100%;广大群众对禁毒工作满意度达95%以上,安全感、幸福感和获得感不断增强;全民禁毒知晓率大幅上升,广大群众特别是青少年学生毒品知识普及率达100%。



陵水为11个乡镇“预防青少年药物滥用”宣讲小分队出征授旗。校活动。



陵水开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传进学校活动。

陵水开展“平安关爱”行动 禁毒帮扶温暖“回归路”

“您工作怎么样?家里有什么困难?”6月18日,在陵水黎族自治县禁毒办组织下,陵水全县开展2024年“平安关爱”帮扶行动,禁毒专干及禁毒志愿者走进社戒社康人员家中,通过“零距离”接触,以拉家常的方式详细了解他们目前的生活、家庭、就业情况,激励他们要树立对生活的信心,以健康的心态融入社会生活。现场还送上慰问金、大米、食用油等。通过此次“平安关爱”活动,增强了社戒社康人员重拾生活回归社会的信心。

“戒毒工作复杂,治理毒品问题关键在于管住‘人’,这是从源头上、根本上遏制毒品蔓延的关键。”陵水禁毒办相关负责人介绍,为提

升禁吸戒毒成效,陵水县委政法委组织各乡镇深入扎实做好全县社会面吸毒人员管控工作,全面升级打造11个乡镇“海岸线驿站”,推动社区戒毒社区康复工作标准化、规范化,严格落实分级分类管控措施,严防发生吸毒人员漏管失控和肇事肇祸(案)事件。同时常态化开展“平安关爱行动”,提升社戒社康人员服务管理水平,努力解决他们生活就业等困难问题,助力戒毒人员戒除毒瘾、回归社会。今年以来,累计解决社会面吸毒人员就业1610余人次,走访慰问社会面吸毒人员6700余人次,不断巩固扩大戒毒康复成效,戒断三年未复吸人员大幅下降。(撰文/梁子 王三五)

A 坚持严打高压,强化破案攻坚

禁毒是一场没有硝烟的“持久战”,作为这场“战争”的主力军,陵水公安坚持以打开路,始终保持对毒品犯罪活动零容忍、高压严打的态势,坚持“大案”“小案”一起打,以打团伙、摧网

络、抓毒枭、缴毒资为主攻方向。深入开展“两打两控”“清源断流”“春夏攻势”“秋冬攻势”等专项行动,严厉打击各类毒品犯罪活动。禁毒大会战以来,全县共破获毒品犯罪案件251起,侦破省

级毒品目标案件3起,特大毒品案1起,重大毒品案9起,打掉贩毒团伙32个,抓获犯罪嫌疑人420名,缴获各类毒品和成瘾物质3022余克,有力震慑了毒品犯罪。

B 坚持预防为主,加大禁毒宣传

6月5日,海南省禁毒委员会联合陵水县禁毒委员会在陵水举办海南省2024年“防范青少年药物滥用”全民禁毒宣传月启动仪式,声势浩大的宣传教育活动营造了全民禁毒的浓厚氛围。

毒”等为主题的宣传活动;深入实施青少年毒品预防教育工程,推动各学校扎实开展“五个一”禁毒专题教育活动,全面应用“青少年毒品预防教育数字化平台”,全县学校平台注册率和学生参与率均为100%,实现对全县103所学校学生毒品预防教育宣传全覆盖,全县青少年毒品预防教育普及率100%,营造了校园无毒

品、学生不吸毒的良好环境。利用“6·26”国际禁毒日、全民宣传月等重要时间节点,大力开展禁毒宣传活动,全力营造全社会自觉抵制毒品的浓厚氛围。禁毒大会战来,陵水开展各类禁毒宣传活动共3570余场次,受到毒品教育80万余人,取得了良好社会效果,新发现吸毒人员得到有效遏制。

陵水坚持严查严整 铲除毒品问题滋生土壤

“我们是警察,请您配合我们进行检查。”近日,在陵水黎族自治县椰城一酒吧,陵水公安局禁毒大队开展对娱乐场所涉毒检查。

陵水坚持依法治理、综合治理、系统治理的禁毒工作方针,加强娱乐场所专项治理,对涉毒娱乐场所坚持零容忍态势,严格执行“黑名单”和“一次性死亡”制度,依法严厉处理,及时铲除毒品问题滋生土壤。另外,对毒品问题突出的

乡镇开展重点整治,实施综合治理。经过努力,被省禁毒委列为禁毒整治的5个乡镇全部成功实现摘帽目标。今年以来,陵水组织开展娱乐场所检查800家次;全面开展“无毒乡镇、无毒单位”示范创建活动,坚持以点带面,示范引领,成功创建了1个省级无毒乡镇、1个县级无毒乡镇、33个县级无毒村委会和9个无毒单位,进一步巩固扩大无毒阵地。(撰文/梁子 王三五)

广告·热线:66810888



天津大郑剪纸



龙门黄伟平作